



डिचोली : पालिका स्थायी समितीवर निवड झालेले रियाज बेग, सुदन गोवेकर यांचे अभिनंदन करताना नगराध्यक्ष विजय कुमार नाटेकर. सोबत इतर.

सुदन गोवेकर, रियाज बेग यांची स्थायी समितीवर बिनविरोध निवड

टीम दैनिक हेराळ

डिचोली, दि. २९ : डिचोली पालिका स्थायी समितीवर नगरसेवक सुदन गोवेकर व रियाज बेग यांची बिनविरोध फेरनिवड झाली. डिचोली नगरपालिका कार्यालयात ही खास स्थायी समितीच्या निवडीसाठी बैठक बोलावण्यात आली होती. या बैठकीस नगराध्यक्ष विजयकुमार नाटेकर, उपनगराध्यक्ष दीपा पळ, नगरसेवक कुंदन फळारी, दीपा शिरगावकर, सुखदा तेती, नीलेश टोपले, अंड. रंजना बायंगणकर, अनिकेत घणेकर, रियाज बेग, सतीश गावकर, तनुजा गावकर, सुदन गोवेकर, मुख्याधिकारी नेहाल तळवणेकर यांची उपस्थिती होती. तर नगरसेवक गुंजन कोरगावकर व अंड. अपर्णा फोगेरी अनुपस्थित राहिले. स्थायी समितीसाठी नगरसेवक सुदन गोवेकर व रियाज बेग यांनी आपले अर्ज भरून सादर केले. या व्यतिरिक्त एकही अर्ज न आल्याने अखेर मुख्याधिकारी नेहाल तळवणेकर यांनी गोवेकर व बेग यांची बिनविरोध निवड जाहीर केली.



लाखे बोडें : बाळूमामा देवालायाच्या समितीचे अध्यक्ष बाबलो ताटे, सविच दत्तगुरु फाले, दिलीप वरकर व इतर सदस्य. संत सद्गुरू बाळूमामा देवालायाच्या नूतन समितीच्या अध्यक्षपदी बाबलो ताटे

टीम दैनिक हेराळ

साळ, दि. २९ : लाखेरे - बोडें येथील श्री संत सद्गुरू बाळूमामा देवालायाच्या नूतन समितीच्या अध्यक्षपदी बाबलोताटे तर सविचपदी दत्तगुरु फाले यांची सर्वांगुणत निवड करण्यात आली. निवड झालेल्या संपूर्ण समितीचे गोमंतक धनगर समाजोन्नती मंडळ - डिचोली तालुका समितीचे अध्यक्ष दिलीप वरकर, सविच - उमेश शिंगाडे व इतर सदस्याकडून पुष्पाहार घालून हार्दिक अभिनंदन करण्यात आले. निवड झालेली नूतन समिती पुढील प्रमाणे : अध्यक्ष - बाबलो ताटे, सविच - दत्तगुरु फाले, खजिनदार - सुरज फाले, उपाध्यक्ष - सुरगुण गवळी, उपसचिव - तुकाराम ताटे, उपखजिनदार - संदीप ताटे, सल्लागार - प्रदीप ताटे, काली ताटे, कार्यकारी सदस्य - सुरेश ताटे, नीलेश भागोजी ताटे, सदस्य - चंद्रकांत फाले, भैरू दारे, चंद्रकांत ताटे, रामा ताटे आदी होय.

काणकोण आयटीआयमध्ये अभ्यासक्रमांसाठी प्रवेश सुरू

टीम दैनिक हेराळ

आगोंद, दि. २९ : नव्या शैक्षणिक वर्षासाठी काणकोण आयटीआय केंद्रात या शैक्षणिक वर्षाच्या अभ्यासक्रमांसाठी प्रवेश प्रक्रिया सुरू झाली आहे. काणकोण तालुक्यातील इच्छुक विद्यार्थ्यांनी या संधीचा लाभ घ्यावा. असे आवाहन काणकोण आयटीआय केंद्राच्या प्रमुखानी केले आहे. काणकोण आयटीआय केंद्रातील तांत्रिक विभागातील फिकर, इलेक्ट्रिकल, डिझेल मेवॅनिक, इलेक्ट्रॉनिक्स मेवॅनिक, वायपरम, प्लंबर या अभ्यासक्रमासाठी एकूण १५२ जागा आहेत. त्यातील काही प्रशिक्षण वर्ग दोन तर काही प्रशिक्षण वर्ग एक वर्ष कालावधीचे आहेत. त्यासाठी काही वर्गासाठी १० वीज तर काही वर्गासाठी ८ वी उत्तीर्ण आवश्यक आहे. बिगर तांत्रिक गटांमध्ये ओपरेटर, हाऊस किपर, अन्न प्रक्रिया, स्वीस सहाय्यक, ड्रायव्हर कम मेवॅनिक, सॉल्विंग तंत्रज्ञ, याकरता एकूण १३२ इतक्या जागा आहेत. हे वर्ग एका वर्षाच्या कालावधीकरता आहेत. त्यासाठी काही अभ्यासक्रमासाठी ८ वी तर काही वर्गासाठी १० वी उत्तीर्ण होणे आवश्यक आहे. वरील सर्व वर्गात प्रवेश घेणाऱ्या विद्यार्थ्यांसाठी सद्या प्रवेश खुला करण्यात आला आहे. दि. ५ मे पुर्वी प्रवेश प्रक्रिया पूर्ण करून त्याचा लाभ काणकोणच्या तमाम युवकांनी करून घेण्याचे आवाहन काणकोण आयटीआय केंद्राच्या प्रमुखानी केले आहे.

केरी येथील रवळनाथ मंदिरात १ मे रोजी 'रायगडाला जेव्हा जाग येते'

टीम दैनिक हेराळ

हरमल, दि. २९ : केरी येथील ग्रामदेव श्री रवळनाथ देवस्थानचा ७ वा वर्धापनदिन वार्षिक महासत्त्वनारायण पुजेचे आयोजन करण्यात आले आहे. सद्द पुजा दि. १ मे रोजी दुपारी ३.३० वाजता यजमान कमलाकर नाईक बोकर यांच्या यजमानपद खाली होणार असून या निमित्ताने संध्याकाळी बोरी येथील प्रसिद्ध भजनी मंडळ नवसाई भजनी मंडळातर्फे भजन नंतर ८ वाजता पालखी फेरी नंतर महाआरती यावेळी श्री विठ्ठल रघुमाई देवस्थानात ट्रस्टतर्फे देणगीकुपनाचे अनावरण करण्यात येईल. नंतर महाप्रसाद वाटप करण्यात येणार सद्द कार्यक्रमाला सर्वांनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहावे, असे ट्रस्टतर्फे कळवीण्यात आले आहे.

तिशे बोरी पैपाळ येथील विठ्ठल रघुमाई देवस्थानात १ मे रोजी सार्वजनिक महा सत्त्वनारायण पूजा

टीम दैनिक हेराळ

बोरी, दि. २९ : बोरी तिशे येथील पैपाळ वाड्यावरील श्री विठ्ठल रघुमाई देवस्थानात वार्षिक महासत्त्वनारायण पुजेचे आयोजन करण्यात आले आहे. सद्द पुजा दि. १ मे रोजी दुपारी ३.३० वाजता यजमान कमलाकर नाईक बोकर यांच्या यजमानपद खाली होणार असून या निमित्ताने संध्याकाळी बोरी येथील प्रसिद्ध भजनी मंडळ नवसाई भजनी मंडळातर्फे भजन नंतर ८ वाजता पालखी फेरी नंतर महाआरती यावेळी श्री विठ्ठल रघुमाई देवस्थानात ट्रस्टतर्फे देणगीकुपनाचे अनावरण करण्यात येईल. नंतर महाप्रसाद वाटप करण्यात येणार सद्द कार्यक्रमाला सर्वांनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहावे, असे ट्रस्टतर्फे कळवीण्यात आले आहे.

उघड्यावर कचरा टाकल्याने लोटलीवासीयांचा संताप

टीम दैनिक हेराळ

परवानगी दिल्याचा दावा केला, ज्यामुळे परिस्थिती तणावपूर्ण झाली. तथापि, लोटली ग्रामपंचायतीने या दाव्याला त्वरित नकार दिला. सरपंच जोआना फर्नांडिस यांनी स्पष्ट केले की, पंचायत किंवा तिच्या सचिवाने कचरा टाकण्यासाठी कोणतीही परवानगी दिली नाही. कोमुनिदाद जमिनीवर कचरा टाकण्यासाठी पंचायत किंवा सचिवांनी कोणतीही परवानगी दिलेली नाही. केटरिंग व्यवसायासाठी एनओसी जारी केलेली गेली होती, परंतु कचऱ्याचे व्यवस्थापन केवळ ऑपरेटरची जबाबदारी होती, फर्नांडिस म्हणाल्या. या घटनेनंतर पंचायतीने स्थानिक पोलिसांकडे केटरिंग व्यवसाय मालकाविरुद्ध कचरा टाकण्याबाबत औपचारिक तक्रार दाखल केली आहे. लोटली कोमुनिदाद अध्यक्ष व्लेझ ब्रिटो यांनी या कृत्याचा निषेध केला आणि



अशी कृती खपवून घेतली जाणार नाही असा इशारा दिला. ओला कचरा टाकताना आम्ही आरोपीला रंगेहाथ पकडले. पंचायतीने त्याला असे करण्याचे निर्देश दिले असल्याचा दावा खूप

हॉलसारख्या मोठ्या प्रमाणात कचरा निर्माण करणाऱ्या उद्योगांना परवानग्या देताना पंचायतीने कठोर नियम आणि शर्ती ठेवाव्यात, अशी मागणी नागरिकांनी केली आहे. हे केवळ निष्काळजीपणाचे नाही, तर एक गंभीर आणि वारंवार उद्भवणारे मुद्दा आहे. जर अधिकाऱ्यांनी आता कारवाई केली नाही, तर आपल्याला पर्यावरणाचे दीर्घकालीन नुकसान होईल, एक चिंतेत असलेला रहिवाशी म्हणाला. या मुद्द्यामुळे फक्त राजकीय वादच निर्माण झालेले नाही, तर गोव्यातील अर्ध-शहरी आणि ग्रामीण भागातील कचरा व्यवस्थापनाच्या कमकुवततेबद्दल चिंता देखील वाढली आहे. पोलिसांनी तपास सुरू केलेल्यामुळे, गावकऱ्यांची अपेक्षा आहे की, त्वरित आणि टोस कारवाई केली जाईल, जेणेकरून भविष्यातील उल्लंघनांना रोखता येईल.

उच्च न्यायालयात ध्वनी प्रदूषणावर कार्यवाही

टीम दैनिक हेराळ

पर्वरी, दि. २९ : गोवा उच्च न्यायालयाच्या खंडपीठाला माहिती देण्यात आली की, २० फेब्रु १३ ओपन-एअर युनिट्सने त्यांच्या आवाज निरीक्षण प्रणालीवर सीसीटीव्ही कॅमेरे बसवले आहेत. हे युनिट्स न्यायालयाच्या ध्वनी नियमांचे पालन करण्याच्या हेतूने ही कार्यवाही करत आहेत. २०२३ च्या अमाना याचिका १२ च्या सुनावणीदरम्यान न्यायमूर्ती भारती डंगरे यांनी विचारले की, गोवा येथील ओपन-एअर आस्थापना रात्री १० वाजण्याच्या मुदतीनंतर ऑॅम्प्लिफाइड संगीत वाजवितात का? यासाठी न्यायालयाने युनिट्सच्या आवाज निरीक्षण प्रणालीचा अभ्यास करण्याचा निर्णय घेतला आहे. कोस्टा फ्रियास यांनी याचिकेची सुनावणी सुरू करताना न्यायालयाला सांगितले की, सीसीटीव्ही यंत्रणा कार्यान्वित करण्याची अपेक्षा सुद्धीपूर्वी करण्यात आली होती, आणि बग्या येथील झेवियर रिट्रेट हाऊसने २०१९ च्या रिट याचिका नार्हित याचिका ७ मध्ये मध्यस्थी अर्ज दाखल केला होता. न्यायमूर्ती डंगरे यांनी गोवा राज्य प्रलूण नियंत्रण मंडळाच्या (जीएसपीसीबी) वकीलांनी दाखल केलेल्या प्रतिज्ञापत्रात सीसीटीव्ही यंत्रणा असलेल्या ऑपन-एअर युनिट्सची यादी दिली. सर्वोच्च न्यायालयाने रात्री १० वाजल्यानंतर ओपन-एअर संगीत बंद करण्याचा आदेश दिला असून, उल्लंघन करणाऱ्यांचा मागोवा घेण्यासाठी

ईडीकडून २३२ कोटींच्या २४ मालमत्तांची तात्पुरती जप्ती

टीम दैनिक हेराळ

पणजी, दि. २९ : अंमलबजावणी संचालनालयाच्या (ईडी) पणजी झोनल कार्यालयाने मालमत्ता माहिती दिली की, मनी लॉर्डरिंग प्रतिबंधक कायदा २००२ अंतर्गत कारवाई करत बादेश तालुक्यातील कळंगुट, आसगाव, हणजूव, नेरळ व परी या भागातल्या २४ स्थावर मालमत्ता तात्पुरत्या स्वरूपात जप्त करण्यात आल्या आहेत. ही या प्रकरणातील दुसरी मोठी कारवाई असून याआधी २०२३ मध्ये

ईडीने ३१ मालमत्ता जप्त केल्या होत्या, ज्यांची एकूण किंमत ३९.२४ कोटी रुपये होती. त्या जप्तिला नवी दिल्ली येथील न्यायनिवाडा प्राधिकरणाने मान्यता दिली आहे. गोवा पोलिसांच्या विशेष तपास पथकाने जमीन हडप प्रकरणात बनावट कागदपत्रांची निर्मिती, फसवणूक आणि बेकायदेशीर मालमत्ता संपादन प्रकरणांवर अनेक गुन्हे दाखल केले असून, त्याआधारे ईडीने या आर्थिक गैरव्यवहारांची सखोल चौकशी सुरू केली. ईडीच्या तपासात उघड झाले आहे की, काही आरोपींनी मृत व्यक्ती

ब्लू कॅब टॅक्सी काउंटर आजपासून सुरू

टीम दैनिक हेराळ

पणजी, दि. २९ : मोपा आंतरराष्ट्रीय विमानतळावरील ब्लू कॅब प्रीपेड टॅक्सी सेवा आजपासून पुन्हा सुरू होण्याची शक्यता आहे. मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत यांनी सुरक्षा मंजूरीसंदर्भातील प्रक्रिया दोन दिवसांत गतीने पूर्ण करण्याचे आश्वासन दिले आहे, अशी माहिती घेणे आमदार प्रवीण आर्लेकर यांनी दिली. आर्लेकर यांनी पर्वरी येथील मंत्रालयात ब्लू कॅब प्रीपेड टॅक्सी असोसिएशनच्या प्रतिनिधींनी मुख्यमंत्री सावंत यांची भेट घेतल्यानंतर पराकारांशी

संवाद साधला. सुरक्षा मंजूरीच्या प्रक्रियेमुळे ब्लू कॅब ऑपरेशनस अडकले होते. मुख्यमंत्र्यांनी ही प्रक्रिया लवकर पूर्ण करण्याचे आश्वासन दिले असून, उद्यापासून काउंटर पुन्हा सुरू होईल, असे आर्लेकर यांनी सांगितले. यापूर्वी, जीएमआर एअरपोर्टस लिमिटेड ने ब्लू कॅब प्रीपेड टॅक्सी ऑपरेटरना नोटीस बजावून त्यांच्या सेवांचे कामकाज १५ एप्रिल २०२५ पासून थांबवले होते. कारण म्हणून गृह मंत्रालय आणि नागरी विमान वाहतूक सुरक्षा ब्युरो यांच्याकडून आवश्यक सुरक्षा मंजूरी न मिळाल्याचे नमूद करण्यात आले होते.

ई-बस सेवेला प्रवाशांचा वाढता प्रतिसाद ९ महिन्यांत १.९३ कोटींचे उत्पन्न

टीम दैनिक हेराळ

पणजी, दि. २९ : स्मार्ट सिटी मिशन अंतर्गत सुरू करण्यात आलेल्या इलेक्ट्रिक बस उपक्रमाला उत्तम प्रतिसाद मिळत असून सध्या सात मार्गावर ४८ ई-बस धावत आहेत. या बस सेवेने पहिल्या सत्र महिन्यांत तब्बल ₹ १.९३ कोटींचे उत्पन्न मिळवले असल्याची माहिती इमॅजिन पणजी स्मार्ट सिटी डेव्हलपमेंट लिमिटेडचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) संजीत रॉड्रिगस यांनी मंगळवारी पत्रकार परिषदेत दिली. रॉड्रिगस यांनी सांगितले की, जुलै २०२४ मध्ये या सेवेतून रु. ६.४९ लाख इतके उत्पन्न झाले होते, तर मार्च २०२५ मध्ये हेच उत्पन्न वाढून रु. २७.२४ लाखांवर पोहोचले आहे. ही वाढ ई-बस सेवेबाबत नागरिकांमध्ये वाढत असलेल्या विश्वासाचे द्योतक आहे, असे ते म्हणाले. ते पुढे म्हणाले की, प्रवाशांमध्ये कंशलेस व्यवहारांची लोकप्रियता वाढत असून सध्या एकूण महसुलापैकी ३४ टक्के उत्पन्न डिजिटल व्यवहारांमधून मिळत आहे. ज्वरित ६५ टक्के महसूल अद्यापही रोख स्वरूपात गोळा केला जात आहे. जुलै



स्टॅडच्या डिझाइन संदर्भात विचारलेल्या प्रश्नाला उत्तर देताना रॉड्रिगस म्हणाले की, एक मानक बस स्टॉप बांधण्यात आला आहे. मात्र, *कदंब ट्रान्सपोर्ट कॉर्पोरेशन लिमिटेड आणि कंत्राटदार यांच्यात काही मुद्द्यांवर मतभेद आहेत. येत्या २ मे रोजी या मुद्यावर बैठक होणार असून वाद लवकरच मिटेल, अशी आशा आहे. अपंग प्रवाशांसाठी बसमध्ये कोणत्या सुविधा आहेत, याबाबत विचारल्यावर रॉड्रिगस म्हणाले की, सर्व ई-बस कमी मजल्याच्या असून त्यात रॅम्पची सुविधा आहेत. तसेच व्हीलचेअरसाठी स्वतंत्र जागा उपलब्ध आहे. बसमध्ये प्रवेशासाठी प्रवाशांनी ड्रायव्हरला विनंती करावी लागते. भाडेवाढीविषयी विचारल्यावर रॉड्रिगस यांनी स्पष्ट केले की, सध्या कोणतीही भाडेवाढ प्रस्तावित नाही. उलट डिजिटल पेमेंट करणाऱ्या प्रवाशांना आम्ही १० टक्क्यांची सूट देत आहोत.

खारेबांध येथील आगीनंतर स्ट्रक्चरल ऑडिट अहवालास विलंब

टीम दैनिक हेराळ

इमारत सोडण्यास भाग पाडले गेले. यासोबतच, स्थानिक अधिकाऱ्यांकडून संवादच्या अभावामुळे परिस्थिती अधिक गडबडलेली आहे, एफएमसीचे अध्यक्ष दामोदर शिरोडकर यांनी सांगितले की, इमारतीच्या स्ट्रक्चरल तपासणीची प्रक्रिया पूर्ण झाली असून, संबंधित अहवाल लवकरच जाहीर केला जाईल. सुरक्षेसंबंधी काम करणारे संघटनांचे म्हणणे आहे की, अहवालाची विलंबाची प्रक्रिया केवळ जनतेचा विश्वास कमी करत नाही, तर शहरी गुन्हाविण क्षेत्रातील अग्नि सुरक्षा आणि संरचनात्मक अखंडतेवरील प्रश्न उभे करतो. घटनेने पुन्हा एकदा इमारतींमध्ये अग्नि आणि संरचनात्मक सुरक्षा नियमांची आवश्यकता अधोरेखित केली आहे. अशा प्रकारच्या घटनांना आळा घालण्यासाठी रहिवाशांनी स्थानिक प्रशासनाला परिसरातील इतर इमारतींचे व्यापक ऑडिट करण्याची विनंती केली आहे. आजीही अनिश्चितता कायम असून, विस्थापित झालेल्या रहिवाशांची चिंता वाढत आहे. प्रशासन आणि आपत्कालीन प्रतिसाद यंत्रणा प्रभावीपणे कार्यरत आहेत का, यावर प्रश्न उभे राहिले आहेत. हा विलंब जितका वाढेल, तितके स्थानिक प्रशासन आणि त्याच्या कार्यप्रणालीवर विश्वास कमी होईल.